Appel à projets scientifiques de l'Ifao pour 2024 – Rubriques du formulaire
L’appel à projet 2024 s’inscrit dans le cadre de l’activité scientifique de l’Ifao, qui a pour vocation de produire des données primaires sur les civilisations qui se sont succédé et ont interagi en Égypte. Cette activité scientifique se construit à l’intersection des champs disciplinaires contribuant à la connaissance des sociétés du passé : histoire, archéologie, philologie ; elle valorise tout particulièrement les disciplines rares dites de l’érudition (codicologie, épigraphie, papyrologie…). Ancrée dans le travail de terrain, elle envisage tous les types de sources, des textes aux vestiges, en passant par les images et les écofacts. 
En outre, l’Ifao encourage l’édition et l’étude des fonds documentaires conservés dans son service « Archives et collections », les enquêtes critiques sur l’historiographie des disciplines (en particulier l’égyptologie) et sur l’histoire de la constitution des savoirs sur l’Égypte, ainsi que les démarches et les pratiques innovantes relevant des humanités numériques. 
Les axes problématiques mis en avant sont les suivants :
· Axes à dominante archéologique et philologique : 
· À dominante archéologique : étude des cultures matérielles et circuits économiques, des lieux de culte et des pratiques rituelles et funéraires.
· À dominante philologique : étude et édition/traduction des textes en contexte dans toutes les écritures représentées en Égypte (principalement hiéroglyphique, hiératique, démotique, grec, copte, arabe classique, arabe égyptien, turc ottoman, grec moderne…).
· Axes définis autour de questionnements historiques :
· Environnement, géomorphologie, géohistoire.
· Interactions et constructions identitaires de l’Égypte (interculturalités, guerre, modernités…).
· Histoire des savoirs sur l’Égypte, historiographie de l’égyptologie. 
· Chronologies, temporalités. 

Merci de remplir le formulaire en ligne après avoir consulté l'appel à projets sur le site de l'Ifao www.ifao.egnet.net. Le document en format Word ne doit en aucun cas être renvoyé à l’Ifao, il sert simplement de brouillon s'il doit y avoir des navettes entre plusieurs responsables ou si vous souhaitez préparer vos réponses à l’avance. Il peut aussi servir d’archive à votre opération scientifique. 
Seul le formulaire en ligne centralise les demandes et il est ouvert jusqu'au 6 juin 2023. Les envois sous format Word ne seront pas acceptés. 
En cas de doute, de difficulté ou de dysfonctionnement, n’hésitez pas à contacter la direction des études : direction-etudes@ifao.egnet.net. 
Adresse e-mail *
La personne qui remplit le formulaire sera considérée comme "responsable informatique" de l'opération. Si la proposition est retenue, elle aura accès au site intranet de l'Ifao afin d'actualiser les données concernant l'opération scientifique sur le site de l'Ifao. Elle recevra, lorsqu'elle aura soumis le formulaire, un récapitulatif des réponses à l'adresse indiquée, à charge pour elle de renvoyer cette synthèse à ses co-responsables s'il y a lieu. 
Nom et affiliation du (des) responsable(s) de l'opération scientifique
Réponse sous la forme : Prénom Nom, Affiliation, adresse électronique. Prévoir une ligne par responsable. (liste raisonnable, ne dépassant les trois personnes que pour de bonnes raisons)
Titre de votre proposition
Discipline(s) dans le(s)quel(s) s'inscrit votre proposition
Indiquez, en les hiérarchisant, la ou les disciplines dont votre proposition vous paraît la plus proche
(une seule réponse possible par ligne)

	
	Archéologie
	Philologie
	Histoire
	Archéométrie
	Anthropologie

	Majeure 
	
	
	
	
	

	Mineure 
	
	
	
	
	

	Tierce 
	
	
	
	
	


Champ(s) thématique(s) et disciplinaire(s) dans le(s)quel(s) s'inscrit votre proposition
Réponse libre, destinée à qualifier éventuellement une discipline dite « rare » : égyptologie, papyrologie arabe, copte, grecque, diplomatique et codicologie (manuscrits en arabe, en copte, en turc ottoman, en persan…), et/ou : histoire de l'art, islamologie, philosophie, littérature, histoire sociale, culturelle, économique, religieuse, anthropologie historique, historiographie et histoire des savoirs, étude des paléoenvironnements ou géohistoire...
Commentaire libre
sur l'inscription disciplinaire et l'interdisciplinarité de votre proposition
Votre demande concerne :
(Une seule réponse possible).
- Une demande de renouvellement (Passez à la page 2)
- Une première proposition (Passez à la page 3)

Votre demande de renouvellement concerne :
(une seule réponse possible, sélectionner dans la liste appropriée l’opération concernée) 
1. Une opération de terrain
Les opérations de terrain consistent pour l’essentiel en chantiers archéologiques, mais peuvent aussi comprendre les études de matériel conservé in situ ou dans un magasin.
2. Un programme
Les programmes sont des opérations pluriannuelles, mobilisant autour d’un thème clair les membres de la communauté scientifique internationale intéressés à celui-ci ; un programme dispose de ce fait de financements multiples et s’inscrit dans le cadre de collaborations institutionnelles.
3. Un projet
Les projets sont accordés pour un an renouvelable une fois. Ils reçoivent un budget limité et sont destinés à monter un programme, notamment au moyen de rencontres, journées d’études, missions de terrain, analyses préliminaires, contacts avec les laboratoires de recherche et autres institutions académiques. Les projets servent à répondre à des appels à financement de la recherche, de type ANR ou ERC. 
4. Une action spécifique
Les actions spécifiques sont des opérations ponctuelles avec un objectif limité (publication, rencontre scientifique, etc.), pour un an exceptionnellement renouvelable. Sauf exception, seules les propositions de renouvellement d’une action spécifique mise en œuvre en 2023 pourront être retenues. 


Présentation de votre proposition
Titre court ou acronyme de votre proposition
Attention, ce champ doit comporter moins de 80 caractères
Format envisagé de votre proposition
(Une seule réponse possible).
Rappel : Les opérations de terrain consistent pour l’essentiel en chantiers archéologiques, mais peuvent aussi comprendre les études de matériel conservé in situ ou dans un magasin. Les programmes sont des opérations pluriannuelles, mobilisant autour d’un thème clair les membres de la communauté scientifique internationale intéressés à celui-ci ; un programme dispose de ce fait de financements multiples et s’inscrit dans le cadre de collaborations institutionnelles. Les projets sont accordés pour un an. Ils reçoivent un budget limité et sont destinés à monter un programme, notamment au moyen de rencontres, journées d’études, missions de terrain, analyses préliminaires, contacts avec les laboratoires de recherche et autres institutions académiques. Ils servent à préparer une réponse à des appels à financement de la recherche, de type ANR ou ERC. Ils pourront aussi préfigurer des programmes inter-EFE ou des programmes de l'Ifao du prochain quinquennal. Enfin, les actions spécifiques sont des opérations ponctuelles avec un objectif limité (publication, rencontre scientifique, etc.), pour un an exceptionnellement renouvelable. Sauf exception, seules les propositions de renouvellement d'une action spécifique mise en œuvre en 2023 pourront être retenues.
- Opération de terrain
- Programme
- Projet
- Action spécifique
Généalogie de la proposition
Précisez, le cas échéant, s'il s'agit d'un ancien projet ou action spécifique de l'Ifao, d'un chantier ou programme passé de l'Ifao qui reprendrait après une interruption. 
S'agit-il d'un programme inter-EFE ?
- Oui
- Non
- Peut-être


Acteurs engagés dans l'opération
Années de fonctionnement prévues
Plusieurs réponses possibles.
- 2022
- 2023
- 2024
- 2025
- 2026
Partenariats scientifiques envisagés
Obligatoire pour une opération de terrain et un programme. Prévoir une institution scientifique engagée dans l'opération par ligne. Pour les UMR, ne pas détailler leurs tutelles sauf si l’une d’elles apporte une contribution particulière Ex : UMR 1234 Acronyme, Ville. En règle générale, mentionner en premier l’institution la plus générale ou la tutelle principale et descendre jusqu’au laboratoire ou à l’équipe : Ex : Duke University, History Department ; Ex : Sorbonne Université, UMR 8167 Orient et Méditerranée, Paris.
Co-financements
Partenaires scientifiques (n'indiquer par rapport à ceux mentionnés précédemment que ceux qui contribuent financièrement), soutiens institutionnels, sponsors et associations professionnelles... 
Obligatoire pour une opération de terrain et un programme. 
Prévoir une institution scientifique engagée dans l'opération par ligne. Pas besoin d’indiquer l’Ifao, présent par défaut sur toutes les opérations. Les tutelles des UMR figurent de façon indépendante pour autant qu’elles contribuent en tant que telles au budget de l’opération. 
Indiquer le montant du financement, préciser s'il est acquis, demandé (en attente de réponse) ou envisagé.
Programme inter-écoles : École partenaire
S'il s'agit d'un programme inter-EFE, préciser la ou les partenaires. Et envoyez la proposition déjà soumise aux autres écoles par mail à la direction de l'Ifao (direction@ifao.egnet.net) et à la direction des études (direction-etudes@ifao.egnet.net). 
- École française d’Athènes
- École française de Rome
- Casa de Velázquez
- École française d’Extrême-Orient
Personnes engagées dans le projet
Réponse sous la forme : Nom ; Prénom ; fonction ; Affiliation ; adresse électronique (séparez les données par des points-virgules). 
Prévoir une ligne par personne engagée. Les adresses électroniques collectées sont destinées à l'actualisation de l'annuaire de l'Ifao et ne seront pas publiées.
Date envisagée pour le début de votre opération scientifique en 2024
Attention, il s'agit des dates prévues pour 2024 (théoriquement, l'année se règle automatiquement sur 2023). Pour les opérations de terrain, indiquez la date demandée d'ouverture de chantier ou de travail dans les magasins. Pour les colloques, journées d'étude, travail dans les archives et collection, etc., faites en sorte que les dates de début et de fin délimitent une plage avec la meilleure approximation possible de la période que vous souhaitez.
Date envisagée de fin d'opération scientifique
Attention, vérifier que l'année est bien 2024 et pas 2023.
Commentaire sur les dates prévues de l'opération
Précisions notamment en cas de dates multiples ou si la réalisation de l'opération se fera tout au long de l'année


Perspectives scientifiques
Chaque rubrique doit être renseignée par un texte ne dépassant pas 400 mots, soit environ 3000 caractères,
Argumentaire scientifique
(Rubrique facultative pour les demandes de renouvellement)
Bilan des activités menées en 2023 / État de l'art
Le bilan des activités menées en 2023 concerne les demandes de renouvellement, l'état de l'art les premières propositions. Pour les demandes de renouvellement, ce champ peut servir d’ébauche au rapport d’activité. Certaines opérations peuvent ne pas avoir eu lieu en 2023 au moment de la demande. On en présentera alors les résultats escomptés, en actualisant le cas échéant le programme soumis en 2023.
Opérations envisagées en 2024
Détailler ici les opérations prévues : fouilles, études, restaurations... pour les opérations de terrain ; et pour les projets, programmes ou actions spécifiques, les aspects pratiques envisagés pour l’année 2024 : par ex. édition critique du manuscrit…, étude du verre de…, journée d’études sur…, training workshop à… sur…
Publications prévues
Détailler ici les publications prévues ou envisagées, leurs responsables et leur état de préparation, accompagnées d'un calendrier prévisionnel. Nota bene : la participation à un programme de l'Ifao s'accompagne d'une forte incitation à déposer immédiatement dans HAL la version post-print (soit la version auteur revue par les pairs) ou bien la version éditeur (publication mise en page) de vos travaux. Lorsque l'Ifao est éditeur, vous avez le droit de diffuser la version éditeur après un délai de deux ans pour les monographies et d'un an pour les autres types de publication (chapitres ou articles d'ouvrages collectifs). Si votre article est déjà sur Open Edition (Bifao,  AnIsl...), il est diffusable immédiatement.
Plan de gestion des données
Cette question concerne la manière dont les données seront créées/collectées, documentées, protégées et conservées au cours et à l’issue du projet. Le financement des projets étant public, les données doivent être à la fois pérennisées, partageables, accessibles dans le respect de la propriété intellectuelle. Tout cela doit rentrer dans le cadre d'un plan de gestion global des données de l'Ifao. A minima, la réponse doit porter sur votre degré de familiarité avec les plans de gestion des données (DMP en anglais), désigner la personne responsable de la remise de ces données au service des Archives de l'Ifao, préciser quel type de données et quel volume annuel (en Gb) est attendu, quel éventuel autre stockage/archivage institutionnel a été prévu...
Le plan de gestion des données concerne l’ensemble des opérations, qu’elles soient ou non de terrain. 
Remarque complémentaire
Inscrire dans ce champ tout élément que vous souhaiteriez préciser ou toute remarque destinée à l'amélioration du formulaire.


Budget demandé
Budget global de l'opération
Budget demandé à l’ensemble des partenaires, Ifao compris, pour 2024.Indiquer la somme totale, en euros, à l'exclusion de tout autre commentaire. N'écrire que les chiffres, sans espace, point ou virgule, ni symbole monétaire.
Dont budget demandé à l'Ifao
Idem : indiquer la somme totale, en euros, à l'exclusion de tout autre commentaire. N'écrire que les chiffres, sans espace, point ou virgule, ni symbole monétaire.
Justification du budget, présentation par grandes masses
Nous ne demandons pas, à ce stade, de budget détaillé, mais au minimum le nombre de personnes concernées pour chaque type d’opération (tels que : missions d’étude et documentation, participation au chantier de fouilles, contrat de travail, journée d’études au Caire, etc.) avec une évaluation du coût global et de la part qu'il est prévu de voir assumer par l'Ifao. 
Quelques coûts forfaitaires : per diem pour missionnaire : 25.90 € (titulaires de la fonction publique et assimilés), 33 € (autres) ; hébergement en Égypte hors du Caire : 50 €/nuitée. Pour les tarifs des chantiers archéologiques (ouvriers de fouille, raïs, intendants...), contacter la direction de l'Ifao (direction@ifao.egnet.net) et/ou le responsable du pôle archéologie (jlebomin@ifao.egnet.net). 
Report d’une opération prévue en 2023 
Précisez si votre opération scientifique a dû être reportée 
- Oui
- Non
Commentaire


1

